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Niederschrift 
Sitzung des Ortschaftsrates Kleinleinungen 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 23.09.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:45 Uhr 
 Ort, Raum: Gemeindesaal, Ortsteil Kleinleinungen, 

Am Ring 1, 06536 Südharz 

Anwesend sind: 
Frau Christine Reimann  
Herr Marcel Albert  
Herr Tilo Reitter  
 
 

Abwesend: 
 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 
1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 20.08.2020 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
4 Einwohnerfragestunde 
5 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
6 Beschlussfassung Verwendung des Veranstaltungsbudgets 

Kleinleinungen (Variante 1, Variante 2) 
7 Anfragen und Anregungen 

Nichtöffentlicher Teil 

 
8 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 20.08.2020 (nicht öffentlicher 

Sitzungsteil) 
9 Anfragen und Anregungen 
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Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 
Einladung und der Beschlussfähigkeit 
 

 Die Ortsbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
Anwesend: 3 Ortschaftsratsmitglieder 

  
  
2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 
 

 Keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. 
Die Tagesordnung wird einstimmig bestätigt. 

  
  
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 20.08.2020 (öffentlicher 

Sitzungsteil) 
 

 Die Niederschrift wird einstimmig bestätigt. 
  
  
4 Einwohnerfragestunde 

 
 Frau Heer weist auf den überfüllten Kleidercontainer hin. Frau Reimann 

hat schon die Hotline angerufen und um Abhilfe gebeten. Sie weist darauf 
hin, dass keine Säcke mit Kleidung neben den Container abgestellt 
werden sollten. Herr Koch und Herr Rückriem weisen auf den Zustand der 
Leine und des Wehrs bei der Dorfbrücke hin. Der Fluss führe nur noch 
minimal Wasser, so dass ein Brandschutz nicht gegeben sein könne. Man 
sollte wenigstens Durchspülen und das Wehr erneuern. 
Frau Reimann verweist auf TOP 5. Herr Koch lobt den Zustand der Straße 
hinter dem Dorf. Dank des Bauhofes sind die Löcher jetzt zu, die Straße 
wieder besser befahrbar. 
 
Herr Maier spricht die Beleuchtungssituation im Dorf an. Die Lampen seien 
zu hoch, zu hell, leuchten falsch aus und grenzen an Lichtverschmutzung. 
Frau Reimann stimmt ihm zu. Sie habe sich das Thema Dorfbeleuchtung 
als Schwerpunkt 2021 gesetzt, da sie damit rechnet, dass dieses 
mindestens genauso zeitintensiv wie die Löschwassersituation werde. Es 
wird vereinbart, dass in der dunklen Jahreszeit ein Dorfspaziergang 
stattfinden wird, um die Beleuchtungssituation im ganzen Dorf 
aufzunehmen und die Probleme herauszuarbeiten. 
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5 Informationen der Ortsbürgermeisterin 
 

 Baumpflanzprojekt Sportplatz 
 

 Gemeinde hat Pachtvertrag unterschrieben 

 Projektskizze ist heute raus an die SUNK 

 Iris Brauner hat sich freundlicherweise bereiterklärt, den Antrag 
formal für uns zu stellen 

 
Petition Straßenbausanierung 
 
Vor Ort-Termin mit LSBB hat stattgefunden. Für die L 232 ist evtl. im 
Teilstück sanierbar, evtl. auch Geld dafür möglich, die L 231 schein 
hingegen grundhaft erneuert werden zu müssen. Die Anhörung im 
Petitionsausschuss des Landes steht noch aus. 
 
Mobilfunkantenne 
 
Noch ein Termin wg. Statik hat stattgefunden. Man geht davon aus, dass 
die Arbeiten noch 2020 beginnen werden. Der Abstellraum muss vorab 
noch freigeräumt werden. 
Wir sollen rechtzeitig informiert werden. 
 
Stand Löschwasserversorgung 
 
Freu Reimann berichtet über das Vorgehen des 
Gemeinderatsvorsitzenden im Umgang mit dem Ortschaftsratsbeschluss 
und ihre Intervention. Die anwesenden Einwohnerinnen wollen wissen, wie 
viele an der GR-Sitzung teilnehmen können. Frau R. wird versuchen, das 
in Erfahrung zu bringen. Die Hydranten seien jetzt wohl ausgelitert worden. 
Das Ergebnis steht noch aus. Herr Marcel Albert wirft ein, dass die 
Wehren marode und erneuerungsbedürftig seien. Frau Reimann merkt an, 
dass der Zustand der Wehren schon sehr lange bekannt sei. Sollte der 
Gemeinderat den Antrag zum Bau einer Löschwasserzisterne 
zurückstellen, müssten die Wehren wohl übergangsweise saniert werden, 
um als Löschwasserreservoir zu dienen. Angesichts des Wasserstandes 
der Leine sei es aber mehr als fraglich, ob das Sinn mache. Bei Regen 
müssen jedoch wenigstens durchgespült werden. Herr Albert stimmt zu. 
 

  
  
6 Beschlussfassung Verwendung des Veranstaltungsbudgets 

Kleinleinungen (Variante 1, Variante 2) 
 

 Änderungsantrag zu Vorlage 1 – eingebracht von Herrn Tilo Reitter 
 

 Statt 2 Feuerschalen solle eine Feuerschale und ein Schwenkgrill 
angeschafft werden. 

Der Änderungsantrag wird einstimmig angenommen, die Vorlage 1 
entsprechend abgeändert. 
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Stimmen Vorlage 1 - einstimmig angenommen 
Stimmen Vorlage 2 - einstimmig abgelehnt 

  
  
7 Anfragen und Anregungen 

 
 Keine weiteren Anfragen und Anregungen. 

 

 
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ortsbürgermeisterin       Protokollant 
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